

春节过后第一天上班
林鸿嘉到县扶贫办环保局现场办公

本报讯（记者 张猛）2月22日，春节过后第一个工作日，县委书记林鸿嘉在县委副书记、政法委书记程维峰陪同下到县扶贫办、环保局现场办公，向辛勤工作在脱贫攻坚和环保战线的干部致以节日的问候和新春的祝福。

在县扶贫办，林鸿嘉对过去一年全县脱贫攻坚取得的显著成绩给予充分肯定。他指出，脱贫攻坚是全县头等大事和首要政治任务，是统揽全县经济社会发展全局第一位的工作，也是他牵挂最多、投入精力最大的工作。他强调，广大扶贫干部要当好脱贫攻坚的宣传者、执行者、推动者和参谋者，真正下功夫吃透每一个贫困户的致贫原因，有针对性地采取帮扶措施，帮助他们增加收入，实现稳定增收、稳定脱贫。要把“乡村保洁固定一批”与美丽乡村、“六村共建”、人居环境整治等工作结合起来，创新探索通过政府购买公益岗位直接增加贫困户收入的路径，实现一举多效。要加强对县直各委局、各乡镇和相关办事处的督导检查，坚持原则、敢于较真，做到密集督查全覆盖，帮助乡镇查找和解决实际问题，以更大的精力、更有效的措施、更严格的督查，全面打好打赢脱贫攻坚战。

在县环保局，林鸿嘉强调，加强环保工作是建设美丽中国、实施乡村振兴战略的重中之重，也是打赢污染防治攻坚战的关键所在。新的一年，西华要在环保方面做出亮点，特别是在土壤污染防治方面，要进一步推广该县的全国人大代表党永富研发的碳吸附聚谷氨酸有机水溶肥等先进技术，努力打造全国土壤污染治理第一县和过程农业示范县。

就环保工作，林鸿嘉要求，一要树立“大环保”理念，凡是与环保有关的工作都要积极担当、大胆作为；二要增强环保工作的主动性，凡是中央和省、市已经安排的有关环保的工作，不要等待观望，不要等着县里再次开会部署，要及早动手，争取主动，打好工作提前量；三要加强与相关部门的沟通协调。县环保局既要当好县委环保工作的参谋者、全县环境保护的实践者，又要当好“大环保”工作的沟通者、协调者，自觉在环保方面沟通四方、贯通上下，着力构建齐抓共管的“大环保”机制；四要坚持问题导向，加强环保督查。要根据不同季节的环保工作特征，突出环保工作重点，严格依法监管，切实提升环保工作的法制化、规范化水平；五要加强环保队伍建设，着力政治和业务学习，牢固树立社会主义生态文明观，打造一支政治强、作风正、懂业务的环保队伍，在“生态西华、宜居西华、创业西华、魅力西华”建设中做出环保干部更大的贡献。

县城管局

送“文化大餐”下乡

本报讯（记者 张猛 通讯员 石亚伟）春节前夕，西华县城管局组织干部职工开展以“党建联手 共奔小康”为主题的走基层慰问演出活动，先后到聂堆镇鲤滩村和奉母镇陈庄村等走访慰问演出，为群众奉献一席高质量、高水准的“文化大餐”，在广大群众心中注入一股决战脱贫攻坚的强大精神力量。

此次演出旨在认真贯彻落实党的十九大精神、响应2018年中共中央一号文件以及县委、县政府关于精准扶贫工作的安排部署。经过一个月紧锣密鼓的排练，县城管局为聂堆镇鲤滩村和奉母镇陈庄村的农民群众先后送上了丰富的“文化大餐”，拉近了和人民群众的距离，让精准扶贫文化扶贫真正落到实处。

活动中，城管局还对分包村涌

现的一批优秀共产党员、扶贫先进个人、先进脱贫户、好媳妇、好婆婆给予表彰。

据介绍，本次演出的演出人员由西华县城管局的干部职工们组成，整场演出集歌曲、舞蹈、曲艺、器乐表演、诗歌朗诵等多种形式于一体，节目主题鲜明、特色突出、饱含深情、贴近群众，不仅歌颂了中国共产党的丰功伟绩和祖国的繁荣富强，弘扬了党的优秀传统和作风，而且以鲜活的文艺形式激发了广大党员爱党、爱国的真挚情感，展示了西华县城管局打赢扶贫攻坚战的决心和信心和全体干部职工团结奋进、开拓创新、昂扬向上的精神风貌，充满了正能量。

在奉母镇陈庄村演出结束后，县城管局为村民新组建的腰鼓队捐赠30个腰鼓和30套演出服，为村民留下一支永远不走的文艺队。

市四届人大三次会议西华代表团

畅所欲言议报告 建言献策促发展

本报讯（记者 张猛 文/图）市四届人大三次会议召开期间，西华县代表团认真审议政府工作报告。代表们一致认为，报告全面总结了2017年取得的成绩，客观分析了存在的问题，安排部署了2018年的工作，既让人倍感振奋、倍受鼓舞，又让人深感责任重大、使命光荣。代表们一致赞同这个报告。

林鸿嘉代表说，政府报告总结工作实事求是，查找问题客观实在，部署任务切合实际，文风朴实，用词精准，语言精练，是一个求务实、提气提劲、出彩精彩的好报告，必将引领全市发展迈上新台阶、开辟新境界。西华要以学习贯彻报告精神为契机，围绕市委、市政府“三高三优”和打造“满城文化半城水，内联外通达江海”中原港城的目标，坚持“实”字当头、“干”字为先，只争朝夕，大干快上，全面推进“生态西华、宜居西华、创业西华、魅力西华”建设和“经济开发区、临空经济实验区、特色商业区、盘古女娲创世文化园”四区统筹发展。

田庆杰代表说，政府报告总结成績实事求是，剖析问题不遮不掩，安排工作紧贴中央和省委、市委决策部署，紧贴周口实际，紧贴民生民意，指导性和可操作性强，是一个求实创新、立意高远的好报告。新一届市委、市政府成立后，周口的变化日新月异，政治生态风清气正，呈现出周口历史上从未有过的发展局面。回顾周口一年来的工作，可以用三个“大”来概括：一是实现了大转变，二是形成了大共识；三是推动了大发展。会后，我们将结合西华实际，抓好会议精神的贯彻落实，不断开创西华跨越发展新局面。

郑清朝代表说，会后将结合检察工



作实际，转作风、树形象，围绕中心工作，发挥好检察职能，保障改善民生，全

面提高检察工作水平，为经济社会发展大局营造良好法治环境。

凌国钧、高群生代表建议，在乡村振

兴过程中，从林业、畜牧业等方面分

类开展培训，打造一支有知识、懂技术、

有闯劲的职业农民队伍。

盖会章代表建议，一是加大对基层

脱贫攻坚工作的支持力度，尤其要解决

好农村留守儿童和留守老人问题；二是

提高基层干部待遇，提升基层干部干事

创业激情。

陶金华代表建议，解决好乡村尤其是偏远村庄假冒伪劣食品问题，真正做到“民以食为天，食以安为先”。

崔金力代表建议，一是紧贴中央一号文件有关乡村振兴战略的精神，在报告中增加我市如何实施乡村振兴战略的内容；二是在“以文化城”部分增加有关西华盘古女娲创世文化内容，更好的体现周口厚重的文化氛围；三是超前规划、提早起步，全力做好城市发展和美丽乡村等工作。

以实干为引领提升活力 推动“四个西华”全面发展

——访市人大代表、西华县委书记林鸿嘉

记者 张猛

今年的市政府工作报告提出统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局，围绕“三高三优”，打造“满城文化半城水，内联外通达江海”的中原港城目标，为周口发展描绘了一幅宏伟蓝图。作为西华县如何贯彻落实会议精神？2月27日，县委书记林鸿嘉接受了本报采访。

林鸿嘉说，政府工作报告响亮提出了“周口的发展，需要大干；周口的事业，需要苦干；周口的建设，需要实干”

这是决战的冲锋号，是决胜的动员令，是大干快上的催征鼓，为我们“干什么、怎么干、以什么样的精神状态去干”指明了方向。在今后的工作中，西华县委将按照“三千员”的要求，做到“紧随令旗跟着干、不忘初心为民干、撸起袖子加油干”。紧随令旗跟着干，就是要紧跟中央和省委、市委的令旗，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做

到“四个服从”，旗帜鲜明讲政治，旗帜鲜明跟党走，旗帜鲜明地坚决服从党的领导，坚决贯彻党的决策，坚决维护党的形象，确保市委、市政府各项决策部署在西华落地生根。

林鸿嘉说，不忘初心为民干，就是要始终坚持把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，秉承党的宗旨，坚持群众路线，用心体会群众的求生之艰、求学之难、求医之急、求职之苦，多谋为民之举，多做惠

民之事，多兴利民之业，多解民生之忧，真正让老百姓过上更加美好幸福的生活。撸起袖子加油干，就是要围绕“三高三优”加油干，围绕“四大攻坚”“四大突破”加油干，围绕打造“满城文化半城水，内联外通达江海”的中原港城加油干，围绕报告提出的“八个着力”加油干，围绕建设“生态西华、宜居西华、创业西华、魅力西华”加油干，在建设更加幸福美丽新周口的伟大征程中做出西华的贡献。

春节期间，西华县城管部门实施亮化工程，将城区大街小巷装扮一新，营造了浓厚的节日氛围。图为女娲广场。

记者 张猛 通讯员 石亚伟 摄



贫困户编演节目谢党恩

本报讯（记者 张猛 通讯员 彭世繁）2月27日，在西华县艾岗乡举办的第七届民间文艺节目大赛现场，贫困户裴爱莲编演的快板《感恩恩跟党走》《扇子舞·十谢共产党》不时赢得观众阵阵掌声。

裴爱莲是艾岗乡苏桥村贫困户，今年68岁。12年前，她丈夫得病医治无效，早早离开人世，她带着孩子艰苦度日，生活一直十分贫困。精准扶贫一开始，裴爱莲家就被乡、村确定为建档立卡贫困户，裴爱莲享受到低保、老年补贴等国家优惠政策。谁知“屋漏偏遇连阴雨”。2017年7月，裴爱莲在外打工、年仅30多岁的儿子，得急病去世。这让原本就贫困的家庭雪上加霜。裴爱莲的儿媳见日子难熬、致富无望，就撇下老人和两个孩子另嫁他乡。

在裴爱莲举步维艰之时，乡、两级干部来了，扶贫工作队来了，他们为她送来米面油和慰问金。裴爱莲的孙子、孙女分别在高中、初中读书，乡村干部为他们办理低保、贫困学生

西华城管节日坚守“不打烊”



春节期间，西华县城管局工作人员为维护好靓丽干净、整洁有序的节日环境，始终坚守在一线岗位，以实际行动让广大市民切身感受到了新年新气象。

记者 张猛 通讯员 石亚伟 摄